A10 文匯要聞

●責任編輯: 俞康敏 2025年6月16日(星期一) 香港文匯報



# 題與慶與反政府活動同框 民衆催淚彈煙霧下高呼「不要國王」 金美學「無王」「一大成者将助普「農土」

香港文匯報訊 美國總統特朗普上周六 (6月14日)迎來79歲生日,同日華盛頓 舉行閱兵,紀念美國陸軍成立250周年。然 而全美50個州份同步舉行約2,000場聲勢浩 大的「無王日」(No Kings Day)抗議活動,數以百萬計民眾走上街頭,高呼「不要 國王」等口號,透過倒插美國國旗、懸掛特 朗普惡搞公仔等方式,宣洩對特朗普驅逐移 民、加徵關税等連串政策的不滿。

對社等媒體報道,在洛杉磯、紐約、丹佛、芝加哥、奧斯汀等多個主要城市,數以千計示威者在喧鬧中並肩遊行,許多人手持寫有「不要國王」的橫額。在活動舉辦方50501組織的官方網站上,組織方批評特朗普就任以來藐視法庭裁決、大規模驅逐移民、侵犯公民權利、削減公共服務等,「貪腐已(在特朗普政府)蔓延到極致。我們不要王座,不要王冠,不要國王。」

在俄亥俄州哥倫布市,部分示威者高喊「不要 億萬富豪和惡霸」、「每個人民都重要」等口 號,與一輛仿照白宮樣式的白色遊行花車同行。 在華盛頓西北部一個廣場上,約200名示威者高 喊「特朗普必須立刻下台」,現場爆發歡呼聲, 人們還推着一個頭戴王冠、坐在金馬桶上的特朗 普公仔以示嘲諷。

紐約第五大道有大規模遊行,人群蔓延數個街區,大批示威者反對特朗普政府移民政策、聲援 巴勒斯坦,炮轟特朗普的政策限制言論自由等。 在休斯敦的示威中,有示威者向維護遊行路線安 全的警察獻花致謝。許多地區的示威活動大致和 平進行,現場還播放歡快的音樂,不少人跳舞助 題。

#### 洛杉磯警方發射催淚彈

但亦有多個城市的示威集會爆發衝突。在國民 警衛隊和海軍陸戰隊連日進駐的洛杉磯,當地警 方下午4時發布驅散令,使用催淚彈驅散示威者, 不過仍有數百名示威者聚集,高呼「你們真可 恥」等口號。洛杉磯市檢察官索托表示,市政府 將拘捕並起訴任何塗鴉、破壞、搶劫、掟石、違 抗警察命令或以其他方式擾亂公共安全的人士。

### 曾票投特朗普 示威者:我後悔了

在北卡羅來納州夏洛特,警方向試圖在抗議活動結束後越過警戒線的示威者施放催淚彈。匹茲堡和亞特蘭大的衝突分別有3人及8人被捕。芝加哥數百名示威者與警方對峙約兩小時,最後未有爆發衝突。得州奧斯汀和聖安東尼奧的警方均施放催淚彈驅散人群。

馬薩諸塞州奧本市參加抗議的82歲居民沃爾什 形容,特朗普的政策是「徹頭徹尾的失敗」。54 歲的洛杉磯市民瓦拉迪説,他去年11月大選出於 「經濟原因」投票給特朗普,如今他生平首次參 加抗議,揮舞着墨西哥和美國的旗幟,「我曾投 票給特朗普,但我後悔了,如今我們拉丁裔被針 對,下一個是誰?他會針對所有人。」

## 花逾3.5億閱兵 民衆反應兩極

香港文匯報訊 美國華盛頓上周六 (6月14日) 舉辦大規模閱兵,當天適逢總統特朗普79歲生日, 美國民眾對這場閱兵有不同意見,有人認為美陸軍 成立 250 周年是重大時刻,不論花費多少都應慶 祝,也有民眾舉着標語到場表達反對意見。

美媒指出,這是自1991年第一次波斯灣戰爭結束以來,在美國首都舉行的最大規模閱兵儀式,約150輛軍用車輛、6,600名士兵及數十架軍機在閱兵式登場,呈現美國陸軍發展史各個重要時刻。據美國陸軍稱,參與閱兵儀式的武器裝備包括M1A2艾布拉姆斯坦克、UH-60黑鷹直升機、AH-64阿帕奇直升機、CH-47直升機及海馬斯多管火箭系統等,還有無人機及機械狗等先進裝備。

特朗普與夫人梅拉尼婭出席閱兵儀式,特朗普 致詞時表示,「美國的敵人一再學到,若威脅美 國人民,我們士兵會迎擊你們,我們的士兵永不 放棄,永不投降。」

### 批評者:強權政治獨裁行徑

路透社引述美國官員稱,今次閱兵式料將花費 2,500 萬至 4,500 萬美元 (約 1.96 億至 3.53 億港 元),包括閱兵儀式、設備運輸及部隊食宿費 用。批評人士指閱兵浪費聯邦開支,是展示強權 政治的獨裁行徑。有民眾到場舉着寫有「我們人 民不侍奉任何國王」標語,表達反對意見。

也有人特地從其他州份來看閱兵。71歲的劉易 斯帶着10歲兒子到場觀看,曾在陸軍服役4年的 他表示,「維持一支軍隊需大量經費,但250周 年是特別的一年,我對此沒有意見」,他唯一擔 心的是坦克行經馬路,恐造成路面損壞而需花大 量金錢修復。



## 鹽湖城遊行爆槍擊 1男重傷疑犯被捕

路透社

網上圖片 ○得州奧斯汀警員施放胡椒噴霧

香港文匯報訊 美國猶他州鹽湖城上周六 (6月14日)舉行反特朗普遊行期間發生槍擊,一名男子疑開3槍,導致另一名男子重傷。疑犯已被捕,傷者正在醫院接受治療。

▶洛杉磯警方發射催淚彈

事發於鹽湖城先鋒公園和聯邦大樓之間,該場遊行據報約一萬人參加,示威活動至傍晚時分,現場突傳出最少3聲槍響,民眾急忙竄逃。一名男子中槍重傷倒地,現場媒體則聽見警方衝進附近一處停車場,並大喝「槍手」、「有人持步槍」,多個執法單位與多輛救護車趕往現場,當局要求示威者安全有序離開。

猶他州州長考克斯在社媒發文表示,「14日晚在 鹽湖城示威現場發生槍擊,是令人震驚的暴力行 為,這種事在公共場所毫無容身之地。我們正與執 法單位密切合作,確保追究責任。」

### 弗吉尼亞州汽車撞人群

弗吉尼亞州同日亦發生暴力事件,21歲男子切克 利克蓄意駕駛一輛SUV,撞向正在庫佩珀鎮參加反 特朗普示威的群眾。警方起初表示至少撞到一人, 後來又說沒人受傷,切克利克已被捕,被控魯莽駕 駛罪。警方稱正調查事件,切克利克或面臨更多指 控,目前他被收押在庫佩珀縣監獄,不准保釋。傳 媒報道,庫佩珀鎮當時約有600人參加示威活動。



●槍擊案疑犯被捕(左),一名男子重傷(右)。 網上圖片

## 美媒:美團結脆弱性顯露無遺

香港文匯報訊 美國總統特朗普利用盛大閱兵式 慶生之際,全美卻爆發大規模反特朗普示威,數 以百萬計示威者專程選擇同一天走上街頭,抗議 特朗普的政策。《華爾街日報》形容,一面慶祝 與一面抗議的鮮明對比,令美國團結的脆弱性顯 露無遺。

對許多美國人而言,特朗普的閱兵式與其說是所 謂慶祝美國陸軍建軍250周年,不如說是他尋求大 幅擴張總統權力、維護自身政治利益的象徵。就在 閱兵式前,特朗普不顧加州官員反對,強硬派遣國 民警衛隊和海軍陸戰隊進駐,揚言平息洛杉磯針對 其大規模驅逐非法移民政策的抗議。在此背景下, 反對特朗普的抗議愈演愈烈,特朗普無視限制其權 力的法院頒令,也受到愈來愈多反對。

值得注意的是,示威者不但聚集在傳統藍州,也 出現在支持共和黨甚至特朗普的社群。在愛達荷州 科達倫,當地選民在去年大選中支持特朗普的比例 達75%,但在今次示威浪潮中,當地也有超過 1,000人聚集,抗議特朗普的越權行為。

在首都華盛頓,欣賞煙花表演和愛國音樂會的 民眾,也並非全是特朗普的支持者。54歲的田納 西州居民曼格拉姆表示,雖然他在去年大選支持 特朗普,但他今次前往華盛頓,是為軍隊和士兵 慶祝。曼格拉姆還稱,他特地去看華盛頓的「拒 絕法西斯主義」反特朗普示威活動,相信這才是 美國憲法第一修正案保護的言論自由權利的體 現。

## 明尼蘇達州議員遭槍擊2死2傷 州長形容「政治暗殺」

香港文匯報訊 美國明尼蘇達州上周六 (6月14日) 發生兩宗針對州議員的槍擊案,該州民主黨眾議員霍特曼和她的丈夫於當日凌晨被槍殺,另一名議員霍夫曼與妻子遭同一疑犯槍擊受傷送院。聯邦調查局 (FBI) 已懸紅5萬美元 (約39萬港元) 通緝疑犯,州長沃爾茲形容「這似乎是一宗出於政治動機的暗殺」。

## 暗殺名單列70人

FBI刑事偵查局局長埃文斯稱,57歲疑犯博爾特(圖)行兇時身穿黑色防彈衣和藍色襯衫,涉嫌冒充執法人員入屋行兇,指此案是一宗針對公職人員的故意襲擊。警方公布博爾特穿着疑似警服,頭戴乳膠面具,準備入屋犯案的閉路電視畫面。

執法人員稱,疑犯遺棄一輛疑為警用的 SUV,警方在車內發現一份寫有該槍擊案死傷者及多名其他政治人物的暗殺名單,名單上約有70人,包括沃爾茲在內的數十名該州民主黨人,以及一些墮胎服務提供者和支持墮胎權的倡導者。博爾特的妻子較早時被警方路障截停,警方在其車上搜出武器、彈藥及護照等,已將其拘留審問。

博爾特在社媒上自稱是一名基督教牧師,以及在 中東和非洲擁有豐富經驗的安全專家。紀錄顯示他 曾擔任政治任命官員,與霍夫曼同期在該州勞動力 發展委員會任職。博爾特的室友卡爾森表示,博爾 特是一名基督徒,在一家眼角膜捐贈中心工作,他 反對墮胎,表示自己沒有政黨傾向,並曾投票給總 統特朗普,但對政治沒有真正感到憤怒。卡爾森表 示上周六早上收到博爾 特的短訊,説「自己可 能時日無多」。

沃爾茲在記者會上 說,「肇事者必將被追 究責任。在明尼蘇達州 和全國各地,我們所有 人都必須反對一切形式



的政治暴力。」特朗普在社媒發文稱,美國絕不容 忍這種可怕的暴力行為。芝加哥大學政治學教授、 政治暴力議題專家佩普表示,這次槍擊事件其實是 範圍更大的全國性趨勢一部分,「這是個暴力民粹 主義的時代,特朗普和其他政客的行為,則讓這一 趨勢雪上加霜」。

■ ■ ©歡迎反饋。國際新聞部電郵:wwpinternational@tkww.com.hk